



Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz ■ 21 августа 2021 года, № 174 (7923) ■ Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Предприниматели — создатели нового Узбекистана

20 августа во Дворце международных форумов «Узбекистон» состоялся открытый диалог Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с предпринимателями страны.



Это первая встреча такого формата в истории нашей страны. В ней приняли непосредственное участие 600, в регионах — 1 800, в районных и городских стадиях — 8,5 тысячи — всего более 10 тысяч предпринимателей, небезразличных к реформам и преобразованиям в новом Узбекистане, проявляющих инициативность и активность.

В мероприятии также участвовали члены Сената Олий Мажлиса и депутаты Законодательной палаты, ответственные лица Администрации Президента, Кабинета Министров, всех министерств и ведомств.

Малый бизнес и частное предпринимательство определены как приоритетная сфера экономики нашей страны. За последние пять лет было принято около двух тысяч законов, указов и постановлений по развитию этого сектора.

Для бизнеса было отменено 114 лицензий и разрешений, по 33 видам деятельности внедрен уведомительный порядок. Упрощены процедуры получения разрешений и в среднем в два раза сокращены сроки их выдачи. Отменены лишние проверки, сняты ограничения, связанные с оборотом наличных денег, валюты и сырья.

В результате таких возможностей быстро растет количество новых субъектов предпринимательства, а действующие расширяют свою деятельность.

Число предпринимателей за последние пять лет почти утроилось. Многие деловые люди расширили бизнес в масштабах страны, создав тысячи рабочих мест, их фирмы превратились в крупные успешные компании. Начал формироваться класс предпринимателей, обладающих своими брендами, узнаваемыми на внутреннем и внешнем рынке.

В рамках подготовки к открытому диалогу в Министерстве инвестций и внешней торговли Республики Узбекистан был организован Республиканский штаб, который действовал круглосуточно с 20 июля по 10 августа. В штаб от предпринимателей поступило более 15 тысяч обращений. Из-за большого количества обращений сроки их приема несколько раз продлевались.

40 процентов обращений касаются вопросов финансирования бизнеса, кредитования и выделения субсидий, 21 процент — выделения земли и помещений, 5 процентов — это идеи по налаживанию бизнеса, а остальные обращения связаны с подключением к инфраструктуре, получением разрешений и лицензий, с налоговой системой, торговлей. К настоящему времени положительно решено более 12 тысяч, то есть 82 процента обращений. В решении проблем, реализации предложений пред-

принимателей примером стали Наманганская, Сурхандарьинская, Самаркандская, Бухарская области.

По инициативе главы государства сформированы институциональные структуры в целях усиления работы с обращениями предпринимателей, охраны их законных интересов, а также обеспечения непрекословности частной собственности. В частности, наложена деятельность институтов Торгово-промышленной палаты, Бизнес-омбудсмана, приемных Презьер-министра по рассмотрению обращений предпринимателей. 75 из 160 видов услуг, оказываемых сейчас в центрах государственных услуг, непосредственно связаны с предпринимательской деятельностью, что создает еще больше удобств для представителей сферы.

Открытый диалог Президента с предпринимателями стал абсолютно новой инициативой в этом направлении. Встреча, которую годами ждали предприниматели, стала площадкой для открытого диалога.

Сначала глава государства выразил благодарность энергичным и самоуверженным предпринимателям за поддержку народа.

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

O'ZBEKISTON RESPUBLIKASI
PREZIDENTINING TADBIRKORLAR BILAN
OCHIQ MULOQOTI



Создать все условия для ускоренного и еще более широкого развития предпринимательства — наша важнейшая задача

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на встрече с предпринимателями страны в формате открытого диалога

Уважаемые предприниматели, участники встречи!

Прежде всего рад приветствовать всех вас, представителей бизнес-сообщества нашей страны.

У нас есть все основания сказать, что за последние годы вы стали опорой и локомотивом экономики Уз-

бекистана и проводимых масштабных реформ.

В вас, предпринимателях, деловых людях — наших соотечественниках мы видим созидателей нового Узбекистана.

Когда речь идет об этом, надо отметить, что на частный сектор приходится 90 процентов ежегод-

но создаваемых в стране рабочих мест. То, что сейчас в нем занято более пяти миллионов человек, в основном молодежь, свидетельствует о его возрастающей роли не только в экономической, но и социальной жизни республики.

Учитывая это, если мы хотим обеспечить дальнейший подъем

нашей экономики и социальной сферы, то должны создать все условия для развития предпринимательства.

За последние три-четыре года предпринимателям предоставлено много новых возможностей, в том числе в вопросах получения кредитов и субсидий, лицензирования,

доступа к ресурсам и недвижимости, развития экспортной деятельности. Прекращены излишние проверки, устранено большинство имеющихся прежде ограничений и барьеров, касающихся доступа к наличности, валюте и сырью.

Самое главное, у населения и государственных органов измени-

лось отношение к бизнесу, растет авторитет и статус предпринимателей в обществе. Это способствовало формированию класса настоящих предпринимателей, занимающих прочное место, имеющих репутацию и свой бренд на внутреннем и внешнем рынке.

ЗАКОН Республики Узбекистан

О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием правовой охраны объектов интеллектуальной собственности

Принят Законодательной палатой 15 июня 2021 года
Одобрен Сенатом 31 июля 2021 года

Статья 1. В части третьей статьи 5 текста на узбекском языке Закона Республики Узбекистан от 6 мая 1994 года № 1062-II «Об изобретениях, полезных моделях и промышленных образцах» (в редакции Закона Республики Узбекистан от 29 августа 2002 года № 397-II)

(Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2002 г., № 9, ст. 158; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2008 г., № 7, ст. 355; 2011 г., № 12/2, ст. 364; 2017 г., № 6, ст. 300, № 9, ст. 510; 2020 г., № 1, ст. 1, № 10, ст. 593; 2021 г., приложение к № 4) слова «патент берилганилига қарши этиризор билдириш» заменить словами «патент берилганилиги юзасидан низолашиш».

НС МНЕНИЯ

Бизнес частный, польза общегосударственная

Президент Шавкат Мирзиёев провел открытый диалог с предпринимателями страны, в ходе которого обсуждены актуальные проблемы предпринимателей, пути их решения, высказаны предложения и инициа-

тивы по улучшению бизнес-среды в стране. Глава государства предложил проводить такие открытые диалоги на постоянной основе и объявить 20 августа Днем предпринимателей.

Эмма АСЛОНОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:

— Для обеспечения максимально благоприятной бизнес-среды субъектам предпринима-

тельства предоставляются различные льготы и преференции, а также оказывается всесторонняя поддержка. Однако существует множество проблем, которые необходимо решать своевре-

менно. В связи с этим во Дворце международных форумов «Узбекистон» состоялся открытый диалог между Президентом Шавкатом Мирзиёевым и предпринимателями.

Создать все условия для ускоренного и еще более широкого развития предпринимательства — наша важнейшая задача

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на встрече с предпринимателями страны в формате открытого диалога

1 Например, такие предприятия, как «Chust Textile» (братья Исламтулаевы), «Art Soft Holding» (братья Бобохоновы) в Наманганской области, «ТехноБэкспорт» (Шерзод Касимов) в Ташкенте, «New Way Industries» (Сардор Аббасханов) в Ташкентской области, «Oxalik Oltin Bog'i Mevasi» в Самаркандской области начинали свою деятельность «с нуля» и в настоящее время экспортируют продукцию на 10–15 миллионов долларов. Примечательно, что каждое из них превратилось в крупную компанию, создав более тысячи постостоянных рабочих мест.

Следует подчеркнуть, что таких высокоеффективных предприятий немало в каждом регионе. Хочу особо отметить, что предприятия «Dinar tekstil» (Хадильто Тиллабоев) в Андижане, «Buyudokor» (Голиб Эркулов) в Кашикдарье, «Sirdaryo teba luchs» (Мухиддин Норматов) в Сырдарье, «Fergana global textile» (Муминжон Разаков) в Фергане, «Kozram tex» (Алишер Собиров) в Хорезме, «Sangzor-tekstil» (Отабек Кужаметов) в Джизаке, «Parrog'ox chitma gafalat trans» (Шермухаммад Овилов) в Бухаре, «Indenim klaster» (Шерзод Шаймурданов) в Сурхандарье, «Vaht-Textile» (Бахридин Муминов) в Навои и другие в короткие сроки добились роста объемов производства, экспорта, количества рабочих мест в 10–15 раз.

Такие успешные предприниматели, как Камол Абдуллаев, Кутимурат Панаев, Муртаза Рахматов, Улугбек Сотиболдиев, Улугбек Тухтабоев, Мурод Екубов, Зафар Хошимов, Шавкат Жамалов, Мурод Назаров, братья Мамасандиевы, Фаррух Фузайларов, Бахтиёр Азизхуаев, Фарход Мамажанов, Бекзод Маматкулов, Бахтиер Умаров расширяют свой бизнес по всему миру.

Уважаемые участники встречи! Внимательно ознакомился с вопросами, поднятymi в ваших обращениях. Поэтому полностью осведомлен обо всех волнующих вас проблемах.

К настоящему времени мы систематизировали наиболее актуальные из этих проблем и в целях их решения разработали программу мероприятий по семи ключевым направлениям, которую сегодня я хочу подробно обсудить вместе с вами.

Первое направление. Срок процентов ваших обращений связано с финансированием и кредитованием бизнеса. В них в основном отмечаются высокие процентные ставки по кредитам, большинство из которых выдается на короткие сроки и на условиях, неудобных для предпринимателей.

К примеру, представители предприятия по производству электротехнической продукции «Sam Electro Servis» в Ургутском районе сообщили, что получили кредит в размере 2,5 миллиарда сумов сроком на три года, но им необходимо не менее пяти лет, чтобы выйти в прибыль.

Действительно, надо признать, что срок большинства кредитов для предпринимателей не превышает трех лет.

Кроме того, кредиты в иностранной валюте, выданные банками около 18 тысяч предпринимателей под 8–10 процентов годовых, приводят к дополнительному расходам из-за постоянного роста курса валюты. По данному поводу поступило более тысячи обращений, что свидетельствует — это серьезный вопрос, сдерживающий развитие предпринимательства.

В связи с этим необходимо принять безотлагательные меры по формированию долгосрочной ресурсной базы коммерческих банков и приемлемых процентных ставок по кредитам.

Во-первых, будут созданы дополнительные возможности по повышению капитализации банков. Для этого в следующем году банкам из Фонда реконструкции и развития будет выделено на рыночных условиях дополнительно 600 миллионов долларов. Эти средства будут размещены на конкурсной основе как в государственных, так и в частных банках.

Их получат банки, которые представляют лучший бизнес-план, проекты с наибольшей отдачей и количеством создаваемых рабочих мест.

Во-вторых, сами банки, претендующие на вышеуказанные средства, также привлекут не менее 300 процентов дополнительных ресурсов из источников внешнего и внутреннего финансовых рынков. В частности, в следующем году банки разместят на международных финансовых рынках евробонды в национальной валюте в общей сложности на 5 триллионов сумов.

Мы также создадим широкие возможности для крупных иностранных банков, использующих современные технологии и готовых работать на рынке Узбекистана. Это в свою очередь создаст благоприятные условия для наших предпринимателей, и как следствие — в банковской системе будет формироваться здоровая конкуренция среди, что для нас очень важно.

Каждый участвующий в сегодняшней встрече руководитель банка должен задать себе вопрос: «Что мне нужно изменить, чтобы на фоне усиливающейся конкуренции достойно отвечать на требования времени и удовлетворять запросы предпринимателей?» и сделать серьезные выводы.

В-третьих, будет создана система, при которой банки независимо от валюты привлекаемых извне ресурсов будут выдавать кредиты представителям бизнеса на условиях с филиалами в регионах. Также будут сняты существующие ограничения на микрокредитование (300 миллионов сумов) для предпринимателей.

Пятьдесят из них присутствуют в этом зале и пятьдесят — в региональных структурах.

Пользуясь случаем, еще раз выражая огромную благодарность этим великодушным, энергичным, искренне любящим свою страну и народ предпринимателям и надеюсь, что число таких замечательных людей с каждым днем будет расти в нашей стране.

Дорогие друзья! Для нас предприниматели, которые всегда находятся в поиске, стремятся к новому, всему себе отдают делу, — это настоящие, самоотверженные патриоты, преданные своей Родине, и мы высоко ценим их.

Хочу от всей души выразить благодарность предпринимателям за помощь, оказанную нашему народу в период трудностей и непростых испытаний, вызванных пандемией, — они не только сохранили свой бизнес, но и продолжают создавать рабочие места, поддерживать нуждающихся, наращивать производство и экспорт.

В знак глубокой признательности я впервые подписал благодарственные письма от имени Президента Республики Узбекистан в адрес 100 таких активных и самоотверженных предпринимателей.

Пятьдесят из них присутствуют в этом зале и пятьдесят — в региональных структурах.

Пользуясь случаем, еще раз выражая огромную благодарность тем самым великодушным, энергичным, искренне любящим свою страну и народ предпринимателям и надеюсь, что число таких замечательных людей с каждым днем будет расти в нашей стране.

Мы впервые решили встретиться с вами в формате открытого диалога, чтобы подробно обсудить проблемы сферы бизнеса.

Как вы знаете, в ходе реализации мер, направленных на сокращение бедности на основе работы в разрезе махаллей, мы определили важные цели по выявлению «точек роста» на местах, снижение безработицы, увеличению доходов населения. В этом процессе государственные органы и все организации, предоставляющие услуги, должны ежедневно действовать в тесном контакте с предпринимателями и оказывать им практическую помощь.

В ходе подготовки к сегодняшнему диалогу виду поступления множества вопросов и предложений мы были вынуждены продлить срок приема обращений на 10 дней — с 1 до 10 августа. От предпринимателей поступило более 15 тысяч вопросов, предложений и инициатив, до настоящего времени по большинству из них уже приняты решения на местах.

Была организована системная работа, особенно в Андиканской, Наманганской и Сурхандарьинской областях, в результате которой за короткое время было разрешено 90 процентов вопросов наших предпринимателей, что, несомненно, радует нас.

Там же сформирована благоприятная среда, где руководители регионов и отраслевые правительства понимают требования Президента, изменились и методы рабо-

ты, отношение к предпринимателям. В то же время наш народ сам даст оценку деятельности руководителей, которые не живут заботами предпринимателей, не помогают и не вникают в их проблемы. Им нет места в наших рядах, так будем и впредь.

Мы все должны ясно понимать: обращения предпринимателей — это зеркало состояния реформ. С этой точки зрения важно, чтобы каждый руководитель министерства или ведомства, каждого округа, района или города рассматривал эти обращения как оценку своей деятельности, делал правильные выводы и кардинально менял свою работу в данном направлении.

С руководителями, не способными проявлять инициативу, не стремящимися выдвигать новые идеи, не желающими меняться, будет самый жесткий спрос, к нему будут применены соответствующие меры.

Думаю, что эти новые возможности дадут серьезный импульс развитию предпринимательства в нашей стране. Поэтому полностью освободим обо всех волнующих вас проблемах!

Уважаемые представители бизнеса!

Конечно, все хотели бы получить кредит по низкой ставке. Однако, если мы искусственно занимаем процентные ставки, нарушится баланс на денежно-кредитном рынке. Поэтому, говоря о «дешевых» кредитах для развития экономики, нельзя забывать о макроэкономической стабильности. Если не будет стабильности, мы не сможем достичь наших целей экономического роста.

Мы последовательно продолжим работу по снижению уровня инфляции, которая непосредственно влияет на процентные ставки, и поставим процесс банковского кредитования на полноценные рыночные принципы, банки создают в регионах «фабрики проектов» и центры обучения бизнесу, привлекают иностранных специалистов. Эти центры будут помогать предпринимателям, особенно молодым, воплощать их идеи, разрабатывать бизнес-планы, привлекать средства, сопровождать по всей цепочке ведения бизнеса.

Мы планируем снизить уровень инфляции в этом году до 10 процентов и в течение следующих двух лет — до 5 процентов. Это позволит естественным образом снизить ставки и продлить сроки кредитов до оптимального уровня.

В-шестых, около 2 тысяч поступивших обращений касается семейного предпринимательства, которое занимает особое место в наших реформах. Отныне желающие начать семейный бизнес не будут обивать пороги хокимиятов, банков или других ведомств, чтобы получить кредит, ломать голову над поиском поставщиков оборудования.

Весь этот процесс — от оформления кредита до приобретения сырья и сбыта готовой продукции — теперь будет осуществляться в электронной форме в режиме онлайн. Эта платформа в свою очередь создаст для предпринимателей-поставщиков рынок не менее чем в 10 триллионов сумов. То есть поставщики смогут напрямую продавать производимое оборудование, сырье и готовую продукцию.

Руководителям экономического комплекса заместителю Премьер-министра Ж. Кучкарову, председателю Центрбанка М. Нурмуратову, коммерческим банкам в трехмесячный срок следует подробно разъяснить предпринимателям и населению на местах эти новшества и организовать их эффективное использование. В этом плане необходимо широко распространить по всей стране андиканский опыт организации работы в разрезе махаллей.

В-седьмых, во многих обращениях предприниматели просят сократить и смягчить требования к открытию и деятельности небанковских кредитных организаций с целью дальнейшего увеличения источников финансирования бизнеса. Этот вопрос поднимался, в частности, в обращениях руководителя андиканского предприятия «Altaz Finans» Олимжон Охунова и руководителя джизакского предприятия «Diamond-N Trade Capital» Шерзода Соатова.

Мы приветствуем эти предложения.

С 1 октября нынешнего года полностью отменяется требование о лицензировании микрофинансовых организаций. Отныне, чтобы начать деятельность, им достаточно иметь место в нашем городе.

Кроме того, им больше не потребуется согласие Центрального банка на организацию касс, открытие филиалов в регионах. Также будут сняты существующие ограничения на микрокредитование (300 миллионов сумов) для предпринимателей.

При этом микрофинансовые организации будет дано право привлекать средства других организаций и выпускать облигации. Эти организации также будут вправе принимать платежи нарашиванием срока, открытие филиалов в регионах.

Поэтому ставка налога на пользование нерудными ископаемыми, такими как песок, гравий, известняк, гипс, доломит, будет снижена в два раза. За счет этого в распоряжении около 1,5 тысячи предпринимателей останется 500 миллиардов сумов в год. Например, совместное предприятие «Nuaxin Cement Jizzakh» сможет направить дополнительные 27 миллиардов сумов на дальнейшее расширение своей деятельности.

Пандемия продолжается, и все мы, конечно, видим, насколько пагубно она скажется на сфере услуг, особенно на предприятиях общественного питания и туризма.

В связи с этим от предприятий общественного питания и туризма постутило более 300 обращений с просьбой о продлении срока приема обращений на 10 дней — с 1 до 10 августа. От предпринимателей поступило более 15 тысяч вопросов, предложений и инициатив, до настоящего времени по большинству из них уже приняты решения на местах.

Словом, повышение курса доллара или евро отныне не создаст дополнительные проблемы и не повлечет за собой лишние затраты для предпринимателя. Компания будет тесно взаимодействовать со всеми регионами и отраслями.

В-четвертых, отныне будут прекращены практика ограничения срока по кредитам, выдаваемым банкам за счет льготных средств, привлеченных правительством из международных финансовых институтов.

Заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, министр экономического развития и сокращения бедности Ж. Кучкаров, министр финансов

Т. Ишметов, председатель Центрального банка М. Нурмуратов несут персональную ответственность за решение этого вопроса.

В-пятых, с 1 октября текущего года пошлины около 6 тысячами предпринимателей кредиты в иностранной валюте на сумму до 1 миллиона долларов — в общей сложности около 1 миллиарда долларов — будут по согласованию между предпринимателями и коммерческими банками переведены в национальную валюту.

В два раза снижены ставки налога на имущество, подоходного и социального налога.

Приведу конкретные примеры: налоговая нагрузка в сфере транспорта снизилась в три раза, пищевой промышленности — в два раза, в текстильной и электротехнической промышленности — на 20 процентов.

Во время пандемии, несмотря на резкий рост расходов государства, налог на добавленную стоимость был снижен с 20 до 15 процентов, социальный налог для отраслей, испытывающих наибольшие трудности, — с 12 до 1 процента, а взимание налога на имущество и землю было полностью прекращено. Это в свою очередь позволило предпринимателям направить вы свобожденные 2 триллиона сумов на развитие бизнеса.

Благодаря таким механизмам в коммерческих банках будут дополнительно формироваться долгосрочные ресурсы в среднем в объеме 30–40 триллионов сумов ежегодно. За счет этого предприниматели смогут получить кредиты в национальной валюте на долгий срок и по меньшей мере на пять процентов ниже текущих ставок.

Благодаря таким механизмам в коммерческих банках будут дополнительно формироваться долгосрочные ресурсы в среднем в объеме 30–40 триллионов сумов ежегодно. За счет этого предприниматели смогут получить кредиты в национальной валюте на долгий срок и по меньшей мере на пять процентов ниже текущих ставок.

Благодаря таким механизмам в коммерческих банках будут дополнительно формироваться долгосрочные ресурсы в среднем в объеме 30–40 триллионов сумов ежегодно. За счет этого предприниматели смогут получить кредиты в национальной валюте на долгий срок и по меньшей мере на пять процентов ниже текущих ставок.

Благодаря таким механизмам в коммерческих банках будут дополнительно формироваться долгосрочные ресурсы в среднем в объеме 30–40 триллионов сумов ежегодно. За счет этого предприниматели смогут получить кредиты в национальной валюте на долгий срок и по меньшей мере на пять процентов ниже текущих ставок.

Благодаря таким механизмам в коммерческих банках будут дополнительно формироваться долгосрочные ресурсы в среднем в объеме 30–40 триллионов сумов ежегодно. За счет этого предприниматели смогут получить кредиты в национальной валюте на долгий срок и по меньшей мере на пять процентов ниже текущих ставок.

Благодаря таким механизмам в коммерческих банках будут дополнительно формироваться долгосрочные ресурсы в среднем в объеме 30–40 триллионов сумов ежегодно. За счет этого предприниматели смогут получить кредиты в национальной валюте на долгий срок и по меньшей мере на пять процентов ниже текущих ставок.

Благодаря таким механизмам в коммерческих банках будут дополнительно формироваться долгосрочные ресурсы в среднем в объеме 30–40 триллионов сумов ежегодно. За счет этого предприниматели смогут получить кредиты в национальной валюте на долгий срок и по меньшей мере на пять процентов ниже текущих ставок.

Благодаря таким механизмам в коммерческих банках будут дополнительно формироваться долгосрочные ресурсы в среднем в объеме 30–40 триллионов сумов ежегодно. За счет этого предприниматели смогут получить кредиты в национальной валюте на долгий срок и по меньшей мере на пять процентов ниже текущих ставок.

Благодаря таким механизмам в коммерч

Создать все условия для ускоренного и еще более широкого развития предпринимательства — наша важнейшая задача

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на встрече с предпринимателями страны в формате открытого диалога

2 Заместителям Премьер-министра Ж. Кучкарову, С. Умузракову совместно с хокимами областей до 1 ноября этого года подготовить конкретные предложения по дислокации промышленных зон и реализации в них конкретных проектов.

Эти меры создадут большие возможности для отдельных районов Сурхандарьинской, Бухарской, Хорезмской, Сырдарьинской, Кашкадарьинской, Самаркандской и Ташкентской областей, в экономике которых низка доля промышленности.

В-третьих, сегодня большинство предпринимателей волнуют перебои в обеспечении электрической энергией.

По данному вопросу реализуются отдельные программы в разрезе каждого района, города и махалли. Так, до 1 ноября текущего года завершаются работы по замене 4 тысяч трансформаторов, обновление 35 тысяч подстанций и 15 тысяч километров линий электропередачи. В нынешнем году на выполнение этих работ впервые выделено 3 триллиона сумов. Кстати, за прошлые годы не было выполнено даже 10 процентов от такого объема работ.

Сравнительный анализ показывает, что за последние пять лет число предпринимателей, потребляющих электрическую энергию, увеличилось на 25 процентов, объем их потребления — на 30 процентов. В связи с этим в целях значительного увеличения производства электроэнергии впервые в нашей истории в данную сферу были привлечены прямые иностранные инвестиции и частный сектор. В результате до конца года будет запущено восемь тепловых и солнечных электростанций общей мощностью 1 800 МВт полностью за счет частных инвестиций.

Министерству энергетики необходимо в последующие годы увеличить количество подобных проектов и к 2023 году ввести дополнительные мощности по выработке электрической энергии объемом до 4 400 МВт.

В-четвертых, справедливые нарачия предпринимателей вызывают сложности при подключении к электрическим сетям, затянутые сроки и высокие затраты на подключение. Так, 75 процентов всех потребителей — это небольшие цехи, предприятия общественного питания и торговли, потребляющие до 20 кВт/час электроэнергии. Однако к ним предъявляются те же требования, что и к крупным предприятиям.

Например, для подключения небольшой торговой точки к электросети необходимо пройти четыре этапа, при этом расход составит 7 миллионов сумов и понадобится не менее одного месяца.

С нового года Министерством энергетики будет внедрена новая, более удобная для потребителей система. Подключение к сетям электроэнергии полностью переведут на электронную платформу, все процедуры подключения будут осуществляться в один этап.

Устанавливается 10-дневный срок для подключения предпринимателей к сетям электрической энергии с мощностью потребления до 20 кВт, 20 дней — 50 кВт.

Если предприятиям электросетей не завершат эту работу в указанные сроки, то будут выплачивать предпринимателям компенсацию. Данный процесс будет организован через центры государственных услуг и взят под постоянный контроль.

Ответственность за обеспечение предпринимателей энергосурсами в необходимом объеме мы возложим на Министерство энергетики и закрепим это на законодательном уровне.

Пятое направление. Начатые нами реформы по поддержке предприятий-

экспортеров, а также широкому привлечению малого бизнеса к экспортной деятельности будут последовательно продолжаться.

Во-первых, в прошлом году в период пандемии свою эффективность на практике показал порядок возврата предпринимателям промышленности налога на добавленную стоимость, не доходящий валютных поступлений от экспортов.

482 предприятия было возвращено около 2 триллионов сумов. Это новшество также применено впервые в нашей новейшей истории. С 1 октября текущего года подобный порядок будет установлен и в отношении других добросовестно работающих и ответственных экспортёров во всех отраслях.

Во-вторых, основной проблемой большинства предприятий, занимающихся экспортом, является нехватка оборотных средств. Этот вопрос содержится в обращениях более 300 предпринимателей.

В связи с этим в прошлом году был создан Фонд по поддержке экспорта, наложены механизмы финансирования экспорта в размере до 1 миллиона долларов.

Данной системой эффективно воспользовались 200 предприятий, экспорт которых превысил 20 миллионов долларов. Теперь такие возможности будут значительно расширены, предприятиям, экспорт которых превышает 20 миллионов долларов в год, будут выделяться льготы.

В-третьих, немало предпринимателей выражали недовольство действующим требованием о получении национального сертификата при ввозе сертифицированного оборудования и сырья из стран, имеющих передовую систему контроля качества, — Европейского союза, США, Японии, Южной Кореи. Например, для получения сертификата на оборудование и сырье требуется 2–3 миллиона сумов и 5–10 дней.

Правительственной комиссией во главе с заместителем Премьер-министра С. Умузраковым в месячный срок поручается сформировать перечень таких государств, внести проект постановления о прекращении практики получения национального сертификата на оборудование и сырье, уже имеющие сертификаты указанных государств.

В-четвертых, вы все, конечно, знаете об уменьшении в два раза таможенной пошлины в целях повышения конкурентоспособности и снижения себестоимости промышленной продукции.

Вместе с тем таким предприятиями, как «Milk Euro Food» (Ташкентская область), «SDK Group And» (Андижанская область) и «Wooli Tekis Inter» (город Ташкент) отмечено превышение ставки таможенной пошлины за импорт ввозимого сырья относительно готовой продукции.

Поэтому в следующем году будет наложена деятельность частных логистических операторов, имеющих в своем распоряжении вагоны и контейнеры, тарифы будут разделены на две части. Государство станет регулировать только вопросы, касающиеся железнодорожной инфраструктуры и локомотивных услуг, а предоставление грузовых вагонов будет осуществляться на основе рыночных принципов. В связи с этим льготы частных предпринимателей при ввозе железнодорожных вагонов продлятся до 1 января 2025 года.

Седьмое направление. Мы решительно продолжим политику сокращения вмешательства в предпринимательскую деятельность, упрощения процедур, обеспечения неприкосновенности частной собственности.

Во-первых, в настоящее время чрезвычайно усложнен процесс получения субсидий, предусмотренных для предпринимателей.

Шестое направление. Вы, безусловно, хорошо понимаете важность транспортно-логистических вопросов в обеспечении конкурентоспособности нашей продукции и ее продвижения на новые рынки, налаживания торговых и кооперационных связей между регионами в целом.

В данном направлении мы создали систему развития транспортных коридоров, упрощения и цифровизации перевозок, упрощения и цифровизации перевозок.

Правительственной комиссией под руководством заместителя Премьер-министра С. Умузракова в месячный срок отмечен превышение ставки таможенной пошлины на импорт сырья и полуфабрикатов.

Шестое направление. Вы, безусловно, хорошо понимаете важность транспортно-логистических вопросов в обеспечении конкурентоспособности нашей продукции и ее продвижения на новые рынки, налаживания торговых и кооперационных связей между регионами в целом.

Данный вопрос был также поднят руководителем ферганского частного детского сада «Yulduzchalar ziyozi». Зайдём

мешения грузов через таможню, частичного возмещения транспортных расходов. Помимо этого системы выше 3 тысячам экспортеров с начала года была оказана финансовая помощь в размере 200 миллиардов сумов, что позволило экспортировать продукцию на сумму около 800 миллионов долларов. Данное предприятие продолжает системную работу по доведению до конца текущего года объема экспорта до 2 миллиардов долларов.

С этой целью, **во-первых**, при ввозе грузовых автомобилей, за счет предоставления нам на два года назад таможенных льгот, в два раза подешевели автомобильные грузоперевозки, объем грузов вырос в 1,5 раза. Однако срок данной льготы заканчивается через четыре месяца, и более 40 процентов предпринимателей продолжают срок действия данных таможенных льгот. В связи с этим на днях подписано постановление Президента об их продлении еще на три года.

Во-вторых, руководители предприятий «Polvontosh» (Сурхандарьинская область), «Afrosiyob Parranda» (Самаркандская область) обратили внимание на большую разницу между тарифами, действующими на маршрутах внутреннего и внешнего железнодорожного сообщения, высокую стоимость международных перевозок.

В этой связи Министерству транспорта совместно с Министерством финансов и Акиматом ополисом комитетом в двухмесячный срок необходимо пересмотреть железнодорожные тарифы. Для предпринимателей действующие тарифы за импорт не производимого в стране сырья должны снизиться не менее чем на 25 процентов.

С 1 января следующего года Министерство транспорта будет обнародовать данные о себестоимости и ценовой структуре каждой услуги.

В-третьих, руководители предприятий «Wang Da Group» в Сырдарьинской области Гузал Тожимирадзе и более 30 других предпринимателей в сфере металлургии просят разрешить использовать индукционные печи. Для предпринимателей действующие тарифы на использование индукционных печей, отмечены в нынешнем году ограничения на использование современных индукционных печей, отвечающих всем техническим требованиям.

Со следующего года все разрешительные документы для начала предпринимательской деятельности будут оформляться в режиме онлайн. До конца текущего года еще почти на 30 процентов будет сокращено количество требуемых лицензий или разрешительных документов.

В-четвертых, руководитель совместного предприятия «Wang Da Group» в Сырдарьинской области Гузал Тожимирадзе и более 40 лицензий и разрешений для предпринимателей. Так же по 33 видам деятельности, по которым требуются лицензии и разрешения, введен уведомительный порядок. В настоящее время 30 видов лицензий и разрешений выдаются онлайн.

Со следующего года все разрешительные документы для начала предпринимательской деятельности будут оформляться в режиме онлайн. До конца текущего года еще почти на 30 процентов будет сокращено количество требуемых лицензий или разрешительных документов.

В-пятых, представителям бизнеса нужно задействовать все возможности для того, чтобы их кадры получали самое современное образование.

На основе передовых подходов, в непосредственной связи с практикой, следует глубоко пересмотреть направления образования в вузах по предпринимательству и бизнес-менеджменту, учебные программы и методики преподавания.

В-шестых, частный сектор призван стать активным участником и ведущей силой в расширении видов современных услуг, организаций услуг на основе аутсорсинга в таких направлениях, как ИТ, здравоохранение, образование и другие.

В-седьмых, представителям бизнеса нужно задействовать все возможности для того, чтобы их кадры получали самое современное образование.

На основе передовых подходов, в непосредственной связи с практикой, следует глубоко пересмотреть направления образования в вузах по предпринимательству и бизнес-менеджменту, учебные программы и методики преподавания.

В-восьмых, в ходе любой проверки, мониторинга деятельности предпринимателей, проведение контрольных мероприятий обязательны быть соблюденны принципы справедливости и верховенства закона. Для этого Торгово-промышленной палате будут предоставлены полномочия участвовать во всех проверках с согласия предпринимателя и устанавливать действенный общественный контроль.

В-девятых, сегодня местные хокимии в связи со сносом зданий и соружений задолжали 349 предпринимателям 123 миллиарда сумов.

Предупреждаю хокимов всех областей: до 1 сентября текущего года все расчеты с предпринимателями должны быть завершены, не должно остаться ни одного сумма задолженности.

Уважаемые участники встречи!

По всем прозвучавшим сегодня инициативам, обращениям, предложениям, касающимся конкретных проблем, в ближайшее время будут принятые соответствующие решения.

Сегодня я готов выслушать и обсудить любые ваши мнения, предложения и вопросы.

Уважаемые предприниматели, представители деловых кругов!

На ближайшие годы мы поставили перед собой масштабные задачи по дальнейшему росту и развитию национальной экономики. В их решении мы, безусловно, опираемся на наш многонациональный народ, в том числе на вас, наших смелых и достойных предпринимателей.

В таком важнейшем историческом процессе, как построение нового Узбекистана, мы взяли на себя большую ответственность, растет ваша активное участие в осуществлении реформ, что, несомненно, всех нас радует.

Я уверен, что в новом Узбекистане будет много таких династий, и готов все-сторонне их поддерживать.

Именно это и является требованием Президента, сутью и смыслом осуществляемых нами реформ.

Если все мы будем работать, руководствуясь этим требованием, то, несомненно, сможем вывести предпринимательство в стране на качественно новый, более высокий уровень.

Я уверен в этом и призываю всех вас сплотиться во имя достижения наших великих целей.

Дорогие соотечественники!

Пользуясь случаем, искренне поздравляю вас с приближающимся праздником — 30-летием независимости Республики Узбекистан, желаю всем здоровья, счастья и благополучия.

Пусть успех всегда сопутствует вам в вашем благородном и неустанным труде на пути к процветанию нашей прекрасной Родины!

Спасибо за внимание.

В этой связи хотел бы отметить следующее.

Во-первых, сегодня, в период обостряющейся конкуренции, наряду с формированием всесторонних условий для малого бизнеса мы выступаем за дальнейшее развитие среднего и крупного бизнеса.

С этой целью мы готовы создать нашим предпринимателям все возможности для повышения знаний и навыков в управлении бизнесом, широкого освоения инноваций.

Во-вторых, необходимо внедрять в производство современные технологии, осуществлять новые инвестиционные проекты, расширять ассортимент и повышать качество продукции, более эффективно использовать имеющиеся мощности.

В-третьих, мы должны повысить объемы и расширить географию экспортного ориентированной продукции.

В-четвертых, частный сектор призван стать активным участником и ведущей силой в расширении системой, работающей в сфере предпринимательства в течение всего года. Ответственные за нее народные приемные и приемные Премьер-министра, Торгово-промышленная палата, Бизнес-омбудсмен, в регионах — хокими. Вновь образованное Агентство стратегического развития совместно с вышеназванными ведомствами будет систематизировать волнившие предпринимателей и инвесторов проблемы, разрабатывать конкретные предложения по их решению.

Спасибо вам за поддержку!

Вперед ежегодно именно в этот день будет проводиться открытый диалог Президента с представителями бизнес-сообщества. Мы подведем итоги нашей работы за минувший год и в торжественной обстановке вручим государственные награды самым передовым предпринимателям.

Заместители Премьер-министра, руководители министерств и ведомств, хокими каждую неделю будут выезжать в регионы, на основе предварительно составленных графиков — непосредственно встречаться с предпринимателями и содействовать решению их проблем.

Вновь повторю: мы всегда будем поддерживать самоотверженных и инициативных, преданных Родине предпринимателей, знающих свое дело, создающих нашим людям достойные условия труда и получения доходов.

Именно это и является требованием Президента, сутью и смыслом осуществляемых нами реформ.

Если все мы будем работать, руководствуясь этим требованием, то, несомненно, сможем вывести предпринимательство в стране на качественно новый, более высокий уровень.

Я уверен в этом и призываю всех вас сплотиться во имя достижения наших великих целей.

Дорогие соотечественники!

ЗАКОН Республики Узбекистан

О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием правовой охраны объектов интеллектуальной собственности

Статья 2. В частях первой, второй и четвертой статьи 1065 Гражданского кодекса Республики Узбекистан, утвержденного законами Республики Узбекистан от 21 декабря 1995 года № 163-I и от 29 августа 1996 года № 256-I (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1996 г., приложение к № 2, ст. 11-12; 1997 г., № 2, ст. 56, № 9, ст. 241; 1998 г., № 5-6, ст. 102; 1999 г., № 1, ст. 20, № 9, ст. 229; 2001 г., № 1-2, ст. 23, № 9-10, ст. 182; 2002 г., № 1, ст. 20, № 9, ст. 165; 2003 г., № 1, ст. 8, № 5, ст. 67; 2004 г., № 1-2, ст. 18, № 5, ст. 90, № 9, ст. 171; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2006 г., № 4, ст. 154, № 9, ст. 494, 498; 2007 г., № 1, ст. 3, № 5, № 4, ст. 156, № 8, ст. 367, № 9, ст. 416, № 12, ст. 598, 608; 2008 г., № 4, ст. 192, № 12, ст. 640; 2009 г., № 9, ст. 337; 2010 г., № 9, ст. 335, 337, 340; 2011 г., № 12/2, ст. 363, 364, 365; 2012 г., № 4, ст. 106, 109, № 12, ст. 336; 2013 г., № 10, ст. 263; 2014 г., № 5, ст. 130, № 12, ст. 343; 2015 г., № 8, ст. 310, 312; 2016 г., № 4, ст. 125; 2017 г., № 4, ст. 137, № 9, ст. 510, № 12, ст. 773; 2018 г., № 1, ст. 4, № 4, ст. 224, № 7, ст. 433, № 10, ст. 673; 2019 г., № 3, ст. 161, № 1, ст. 5, ст. 267, № 10, ст. 671, № 12, ст. 880, 886; 2020 г., № 1, ст. 3, 4, № 10, ст. 593; 2021 г., приложение к № 4), слово «птицедея» заменить словом «семидесяти».

Статья 3. Внести в Закон Республики Узбекистан от 30 августа 2001 года № 267-II «О товарных знаках, знаках обслуживания и наименованиях мест происхождения товаров» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2001 г., № 9-10, ст. 178; 2002 г., № 9, ст. 165; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2007 г., № 9, ст. 418; 2011 г., № 12/2, ст. 364; 2012 г., № 12, ст. 336; 2017 г., № 4, ст. 138, № 9, ст. 510; 2020 г., № 1, ст. 1, № 10, ст. 593; 2021 г., приложение к № 4) следующие дополнения и изменения:

1) в статье 8:
дополнить частями третьей и четвертой следующего содержания:

«После подачи заявки на регистрацию товарного знака, наименования места происхождения товара и права пользования наименованием места происхождения товара Агентство в течение одного рабочего дня размещает сведения о данной заявке на своем официальном веб-сайте.

После размещения сведений о заявке на официальном веб-сайте заинтересованные лица могут представлять в Агентство письменные замечания о недобросовестности поданной заявки на регистрацию товарного знака, наименования места происхождения товара и права пользования наименованием места происхождения товара»;

части третью, четвертую и пятую считать соответственно частями пятой, шестой и седьмой;

2) часть первую статьи 15 дополнить предложением следующего содержания:

«В случае проведения информационного поиска на охраноспособность, осуществляемого по соглашению сторон, экспертиза заявленного обозначения проводится в течение одного месяца с даты принятия решения о принятии заявки к рассмотрению»;

3) часть вторую статьи 26 изложить в следующей редакции:

«Исключительное право на товарный знак действует в отношении товаров, указанных в свидетельстве. При этом исключительное право осуществляется в период действия регистрации начиная с даты регистрации товарного знака в Государственном реестре товарных знаков, и сведения о регистрации товарного знака в тот же день размещаются на официальном веб-сайте Агентства»;

4) в части третьей статьи 27 текста на узбекском языке слова «сохталаштирилган бўлади» заменить словами «контракт хисобланади».

Статья 4. Внести в Закон Республики Узбекистан от 20 июля 2006 года № ЗРУ-42 «Об авторском праве и смежных правах» (Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2006 г., № 7, ст. 372; 2011 г., № 12/2, ст. 363; 2012 г., № 12, ст. 336; 2013 г., № 10, ст. 263; 2018 г., № 4, ст. 224; 2019 г., № 5, ст. 267; 2021 г., приложение к № 4) следующие изменения:

1) в частях первой, второй и четвертой статьи 35 слово «птицедея» заменить словом «семидесяти»;

2) абзац пятый части первой статьи 65 изложить в следующей редакции:

«выплаты компенсации в размере от двадцати до тысячи базовых расчетных величин вместо возмещения убытков, выплачиваемой независимо от факта причинения убытков, исходя из характера нарушения и степени вины нарушителя с учетом обява делового оборота».

Статья 5. Министерству юстиции Республики Узбекистан и другим заинтересованным организациям обеспечить исполнение, доведение до исполнителей и разъяснение среди населения сути и значения настоящего Закона.

Статья 6. Кабинету Министров Республики Узбекистан: привести решения правительства в соответствие с настоящим Законом; обеспечить пересмотр и отмену органами государственного управления их нормативно-правовых актов, противоречащих настоящему Закону.

Статья 7. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

город Ташкент,
20 августа 2021 года
№ ЗРУ-709

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Бизнес частный, польза общегосударственная

1 С первой минуты диалога были очерчены пророгативы развития предпринимательства в Узбекистане, имеющиеся проблемы, их решение.

Развитие предпринимательства — одно из важных направлений для подъема экономики. К сегодняшнему дню были систематизированы наиболее актуальные проблемы по семи ключевым направлениям: это сроки и проценты при предоставлении кредитов, совершенствование налоговой системы, максимальное снижение налоговой нагрузки на бизнес, землеотвод и другие вопросы.

Исходя из программ и задач, выдвинутых Президентом, четко вырисовывается линия предоставления экономической свободы, которая одинаково важна как для предпринимателя, так и для потребителя, результатом которой является стабильное развитие экономики страны. Диалог подчеркнул важность данного направления в расширении предпринимательского сегмента.

Диплом ИМОМОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:

— Осуществляемые реформы, направленные на защиту частной собственности, укрепление ее роли и места в экономике, улучшают деловой климат и условия для бизнеса. В результате реализации ряда важных норм больше свободы получил частный сектор,

устранены бюрократические помехи, кардинально сокращены разрешительные правила и процедуры. Внесены изменения и дополнения в десяти нормативно-правовых актов законодательства, касающиеся упрощения организации субъектов предпринимательства и содействующие их деятельности.

Прият ряд указов и постановлений, направленных на обеспечение ускоренного развития предпринимательской деятельности.

Об этом шла речь в ходе открытого диалога Президента Шавкат Мирзиёева с предпринимателями республики. На встрече обсуждались задачи, которые следует реализовать для дальнейшей поддержки предпринимательства, устранения системных проблем.

Были заслушаны мнения и предложения предпринимателей.

Несомненно, в последние годы предприниматели стали настоящей опорой и локомотивом экономики. Без преувеличения можно сказать, что представители частного сектора вносят достойный вклад в создание экономических основ нового Узбекистана. В свою очередь государство также предоставляет для них все необходимые условия. Доступность получения кредитов и субсидий, иных ресурсов, упрощение процедур лицензирования, стимулирование экспорта — вот далеко не полный их перечень.

Сокращение лишних проверок, отменены многие ограничения в

вопросах наличных денег, валюты и сырья, устранины барьера, препятствующие свободной деятельности предпринимателей. Самое главное, изменилось отношение к предпринимателям в народе и в госструктурках, их авторитет и положение в обществе растут и укрепляются изо дня в день.

90 процентов рабочих мест, создаваемых в стране, приходится на долю частного сектора. В нем занято свыше пяти миллионов человек, большинство из которых молодежь. Благодаря уделенному вниманию все более ширятся ряды тех, кто выбирает предпринимательство. Только за последние два года на развитие женского и молодежного предпринимательства направлено 500 миллионов долларов. Создан режим наибольшего благоприятствования для открытия собственного бизнеса. В результате за последние пять лет число молодых предпринимателей увеличилось в пять раз, достигнув 500 тысяч человек. Как отметил Президент, расширение рядов женщин-предпринимателей и молодых бизнесменов, их всесторонняя поддержка и вперед будут одними из приоритетных направлений экономической политики.

Хаҳонгир МАМАЖНОНОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:

— Предпринимательство определено приоритетным направлением развития экономики страны.

Частному сектору государство оказывает всеверную поддержку. В прошлом году малому бизнесу было выделено кредитов и финансовой помощи на 120 триллионов сумов. В результате более 104 тысяч предприятий, пострадавших от экономических последствий пандемии, восстановили деятельность.

На встрече Президент обозначил важные пути решения проблем, стоящих перед предпринимателями. Систематизированы наиболее актуальные из них, среди которых налоговая система. Особое внимание удалено ее совершенствованию. Как отметил Президент, за последние три года виды налогов были снижены с шестнадцати до девяти.

Дальнейшее совершенствование подразумевает максимальное снижение налоговой нагрузки на бизнес, упрощение законодательства, регулирующего сферу, обеспечение здоровой конкуренции. Необходимо усилить стимулирующую составляющую налоговой политики. В частности, освобождая предприятия от налогов, побуждая их направлять сэкономленные средства на расширение и развитие бизнеса, модернизацию производства. Это повысит инвестиционную привлекательность и создаст дополнительные стимулы и возможности для выделения средств экономике.

В ходе открытого диалога с предпринимателями глава госу-

дарства подчеркнул необходимость принятия серьезных мер по упрощению налогового администрирования, совершенствованию контрольных функций налоговых органов.

В настоящее время 228 тысячам малых предприятий требуются бумаги. В результате около 32 тысяч предпринимателей заполнили налоговые декларации с ошибками, за что были оштрафованы. Вот еще один из острых вопросов — обеспечение бизнеса нужными специалистами.

Не может не беспокоить увеличение размера отдельных штрафов, налагаемых налоговыми органами. В прошлом году 336 предприятий наказаны на 51 миллиард сумов, а за первые шесть месяцев текущего года более трех тысяч предпринимателей подвергнуты финансовым санкциям на сумму свыше 900 миллиардов сумов.

Откровенная беседа первого лица государства с представителями бизнеса расставила все точки над «и», дала конкретные ответы на вопросы, волнующие самых активных представителей общества. Практика подобного общения, как мне видится, полностью оправдывает ожидания обеих сторон от диалога и послужит интересам всех граждан республики.

«Народное слово».

НС СПОРТ

Сила духа



Фото А. Торрова.

Узбекистанцы провожают на Паралимпиаду в Токио, которая стартует 24 августа, своих прославленных спортсменов.

Мы гордимся и восхищаемся успешными доблестными атлетами, чьи несгибаемая сила духа и самоотверженность в корне меняют все представления о возможностях человека, его волевой мощи.

Как всегда, большие надежды возлагаются на наших дзюдоистов, 12 из которых станут отстаивать честь узбекской школы этой борьбы. Так же отечественные атлеты выступят в таэквондо, гребле, пауэрлифтинге, стрельбе.

Паралимпиада в Токио завершится 5 сентября.

Напомним, что на Паралимпийских играх в Рио сборная Узбекистана со-

всего, завоевав восемь золотых, шесть серебряных и 17 бронзовых медалей, став 16-й в общем медальном зачете.

Наши атлеты заняли первое место в Центральной Азии, второе место в СНГ и второе место в Азии (после Китая). В ходе Игр они обновили шесть мировых, семь паралимпийских и 12 азиатских рекордов.

В церемонии проводов делегации приняли участие Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Т. Нарбаева, Премьер-министр Республики Узбекистан А. Арипов, советник Президента Республики Узбекистан А. Абдухотов.

Во время церемонии Игорь САНЕЕВ,

«Народное слово».

НС ВЫБОРЫ-2021

Интерактивные услуги избирателям

На очередном заседании Центральной избирательной комиссии, прошедшем в формате видеоконференции, обсуждены вопросы утверждения положения о порядке оказания интерактивных услуг по определению и изменению избирательного участка, аккредитации представителей средств массовой информации, а также выборы члена Сената Олий Мажлиса вместо выбывшего в Ташкентской области.

Для обеспечения конституционных прав граждан, а также внедрения современных информационно-коммуникационных технологий в избирательный процесс вводится порядок оказания интерактивных услуг по определению и изменению избирательного участка. Ими могут воспользоваться граждане страны с постоянно или временным местом проживания, достигшие восемнадцати лет.

На заседании в соответствии с постановлением ЦИК о проведении аккреди-

тации средств массовой информации зарегистрированы представители 48 местных и столичных зарубежных СМИ. К настоящему времени число аккредитованных отечественных журналистов превысило 750.

Еще один вопрос, рассматриваемый на мероприятии, — принятие решения о созыве совместного заседания по выборам члена Олий Мажлиса вместе с вышедшим депутатом представительных органов государственной власти

Ташкентской области. В соответствии со статьями 14, 78 и